

短新闻

再说平安

平安点滴

“听证员库”首成立

通讯员 张书德

本报讯 “今天,作为听证员代表参加县检察院首批听证员聘任仪式,深感责任重大,我将不断加强法律知识学习,履行好听证员职责。”安吉县文联主席、宣传部副部长易国兵说。日前,安吉县检察院举行了听证员代表聘任仪式,首批11名县人大代表、政协委员、人民监督员、高校老师、律师等作为听证员代表参加了聘任仪式,并接受听证知识系统培训。

安吉县检察院“听证员库”同步成立,该库计划先期吸纳40名社会各界人士,按照听证员专业类别将总库划分为法律型、专家型和社会型3个分库,以满足不同性质案件的听证需要。“我们将依托‘听证员库’进一步扩大听证案件范围,充分听取来自不同行业、具有不同专业背景的听证员的意见建议,以更加严谨规范的工作流程、有理有据的释法说理、诚恳接受监督的工作态度,推动公开听证更高质量发展。”安吉县党组书记、检察长杨旭说。这也是湖州市检察机关首次成立“听证员库”。

据悉,2021年以来,安吉县检察院已组织召开检察听证14件,累计邀请听证人员52人,以精准的释法说理把办案过程变成一堂生动的法治公开课,为涉案问题解决、纠纷化解、息诉罢访提供了更为多元、更为有效的方案,推动司法公信力进一步提升。

向安全事故说“不”

通讯员 翁健苗

本报讯 连日来,义乌市廿三里街道持续推进出租房安全管理工作,向安全事故说“不”。

针对出租房飞线充电、电气线路老化等问题,街道开展集中整治行动,已收缴飞线283根、不合格电器24只,整改老化电气线路32户。

街道消防站排摸出租房液化气使用情况,对燃气使用器材是否合格、输气管道是否老化、液化气瓶放置处是否有排风设施等逐一检查并记录,一旦发现安全隐患,立即督促相关责任人整改。

街道还联合派出所对辖区侵财警情高发的村居开展重点清查,特别是强化出租房日常清查,清查频率从一周1次提高到一周3次,在全面摸清情况的同时进一步形成有效震慑,再通过广泛宣传提高承租户和房东的治安安全意识,切实降低出租房治安警情发生率。

送上“开学第一课”

通讯员 秀湖

本报讯 近日,嘉兴市秀洲区检察院开展新学期“法治教育进校园”活动。未检办干警陈天带着检察长薛保其的法治视频课走进嘉兴高级中学,为同学们送上新学期“法治大餐”。

作为嘉兴高级中学的法治副校长,薛保其在视频中以“崇尚法治,远离犯罪”为主题,为该校高一600余名新生上了“开学第一课”。他结合检察办案实际,对电信网络诈骗、校园欺凌、毒品犯罪等进行了重点解读,告诫同学们要加强法律知识学习,树立正确的人生观和价值观,“扣好人生的第一颗扣子”。

随后,陈天以“拒绝校园欺凌 预防校园暴力”为主题,通过真实案例详细介绍了未成年人犯罪以及侵害未成年人权益犯罪中常见的校园暴力,如故意伤害、寻衅滋事、聚众斗殴、敲诈勒索等,引导同学们遵纪守法、崇德向善。

夜查高层电动车

近日,泰顺县消防救援大队联合公安、住建、综合执法等部门组成联合检查组,突击万洋华府、青草湾等高层住宅小区,开展电动自行车夜查行动,现场查处电动自行车违规停放、违规充电18起。

通讯员 陶倩 摄

**入额要过面试关**

近日,温岭市法院开展第六批助理审判员、法官助理入额面试。17名助理审判员、法官助理参加了此次面试。

通讯员 金宇婷 摄

**零距离了解交警**

近日,临海市交警大队大洋中队联合辖区学校开展“小学生暑期进警营”活动,让孩子们零距离了解交警工作,提升交通安全意识。

通讯员 汪维东 金林伟 冯晓霞 摄

**开学季安全先行**

开学在即。近日,玉环新城派出所全面排查辖区学校监控视频、应急处置设备、安全疏散通道等安防设施,全面落实校园内部安保责任。

通讯员 曹仙芝 摄

**整改无证无照经营**

通讯员 钱塘剑

本报讯 街边生意还不错的店铺,竟没有取得营业执照?此前,针对某市场个别商户违规经营的情形,杭州钱塘区检察院启动公益诉讼监督程序,推动相关问题整改。目前,该市场北侧商铺均已持有效证照经营。

今年4月,钱塘区检察院在走访中发现,辖区某市场外围商铺存在未取得营业执照、食品经营许可证等违规经营情形,有的商铺还存在员工未及时办理健康证及工商变更未作登记等问题。

为保障经营者和消费者合法权益、规范市场经营管理,钱塘区检察院向相关职能部门发出公益诉讼诉前检察建议,建议履行监管职责,依法处理无证无照经营行为,并针对辖区内各类商铺证照办理情况开展专项排查。

相关职能部门高度重视,立即开展调查,发出责令改正通知书,协调相关街道和主管单位,为市场商铺办理营业执照28份、食品经营许可证5份;同时,针对食品、餐饮、汽修等重点行业和群众投诉较多的重点领域,开展了为期2个月的无证无照经营专项整治行动,共检查各类经营场所近900处,规范无照经营户为有照经营户35家,切实维护了辖区市场经营管理秩序。

打造诉前解纷闭环

通讯员 乐嘉波

本报讯 日前,宁波高新技术产业开发区法院发布《关于优化司法确认机制推进诉源治理的工作指引》,多举措优化司法确认配套工作机制,打造诉前解纷闭环。比如,完善阶梯式司法确认审查机制,合理分流调确案件,避免程序空转;针对高频诉讼主体,约定集约式司法确认条款,节约司法资源;针对调解成功案件,构建调后和执行双重督促履行机制,强化法院和调解员督促责任;针对不同类型、不同调解组织,制作智能集成调解模块,多方释放数字红利。

云庭审便捷免隔离

通讯员 张胭镧

本报讯 近日,天台县法院线上开庭审理了一起房屋买卖合同纠纷案件,受到当事人好评。

该案原告及其代理人全都身在外地,如果要赶来法院参加庭审,必须提前做好核酸检测并接受隔离。为提高办案效率、减轻当事人的诉讼成本,法院通过浙江移动微法院小程序进行了远程开庭。

据悉,原告的委托诉讼代理人在路边停车位上停车后,就顺利参与了庭审。

债权人会议线上开

通讯员 王正辉 王梦婷

本报讯 为做好疫情防控期间的破产审判工作,营造更优法治营商环境,切实保护债权人和债务人的利益,近日,台州市路桥区法院运用“工行融e联-破产清算与重整管理系统”,成功召开了台州市启昊置业有限公司破产清算案第一次债权人会议。

308名债权人通过网络直播参加了债权人会议。在法院破产审判团队的主持下,会议各项议程均顺利开展,与会债权人也通过智能化平台实现了网络提问、线上表决等一系列既定任务。